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Durant aquest primer trimestre hem desenvolupat activitats sobre les seglients unitats
didactiques:

1. Estructures i esforgos mecanics.
2. Maquines i mecanismes.

Per tant, la recuperacié pretén que acabis d'assolir els coneixements que no has adquirit amb
les activitats de classe. A més, també tens un Classroom (codi d’inscripcid: ri8sv7e) on has
d’entregar l'activitat 7 d’aquest dossier.
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UNITAT 1. ESTRUCTURES I ESFORCOS MECANICS

Activitat 1. Defineix els segiients conceptes: forca, esforg, esforg de traccio, esforg
de compressio, esforg de flexio, esforg de torsio i esforg tallant o de cisallament.

Activitat 2. Descriu cinc exemples d’objectes sotmesos als cinc tipus d’esforgos
estudiats (traccio, compressio, flexio, torsio i cisallament).

Activitat 3. Explica el funcionament del dinamometre.
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Activitat 4. Posa un exemple d’objecte quotidia per a cada propietat mecanica

(resisténcia, tenacitat, fragilitat, elasticitat, duresa i plasticitat).

Activitat 5. Escull una estructura artificial del teu entorn, digues de quin tipus

d’estructura es tracta (d’'armadura, laminar, massiva o d’altres)
elements que la formen.

i analitza els
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UNITAT 2. MI‘\QUINES I MECANISMES

Activitat 6. En cas de forta ventada, dos pins amb les mateixes caracteristiques, pero
amb algades diferents: un de 8 m i I'altre de 12 m, quin cauria abans? Raona la teva
resposta. Es aplicable la llei de la palanca?

Activitat 7 (Google Classroom). Cerca informacié sobre el cargol d’Arquimedes i
explica’n el funcionament. S’utilitza avui en dia?

Activitat 8. Determina la freqiiéncia de rotacio de la roda motriu d’'una transmissio per
politges en queé la roda conduida gira a n2= 600 rpm i la relacio de transmissio és de
i= 3.

Activitat 9. Enumera tres tipus d’engranatges que coneguis. Dibuixa’ls i exemplifica
una aplicacié per a cadascun d’aquests.
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Activitat 10. Escull la resposta correcta en cada cas.

1.

Si volem pujar un pes de 500 N i nosaltres només som capacos de fer una forga de
50 N.

a) Necessitem una politja.
b) Necessitem una politja amb un diametre de 10 cm.
c) Necessitem un polispast de 5 politges mobils.

d) Necessitem un polispast de 10 politges mobils.

. Si tenim un polispast de 3 politges mobils i aixequem un pes de 600 N a 3 m

d’algaria.

a) Hem de fer 200 N de forga.
b) Hem de fer 100 N de forga.
c) Hem d’estirar 3 m de corda.

d) Hem d’estirar 18 m de corda.

. Si tenim una politja per pujar una galleda que té una massa de 8 kg.

a) He de fer 8 N de forca.

b) He de fer 16 N de forga.

¢) He de fer 0,816 N de forga.
d) He de fer 78,4 N de forga.

Per pujar un pes a 3 m d’algaria, he estirat 12 m de corda i he fet una forca de 60
N. Qué he fet?

a) He utilitzat un polispast de 2 politges mobils.
b) He utilitzat un polispast de 3 politges mobils.
c) He aixecat un pes de 240 N.

d) He aixecat un pes de 360 N.

. Per multiplicar la meva forga per 8 i aixecar 1 m el pes...

a) Necessito un polispast de 8 politges mobils.
b) Necessito un polispast de 4 politges mobils.
c¢) He d’estirar 16 m de corda.

d) He d’estirar 8 m de corda.




